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A. Materiál: 

 

B. Návrh na uznesenie: 

 

Mestské zastupiteľstvo Ružomberok: 

I. berie na vedomie predloženú správu „Vyhodnotenie činnosti Nízkoprahového denného 

centra pre deti a rodinu“ v školskom roku 2016/2017 

 

C. Dôvodová správa: 

Nízkoprahové denné centrum pre deti a rodinu RK-PREROD, ktoré má svoje sídlo v športovej hale 

T18 na Ul. Plavisko 47 poskytuje starostlivosť deťom, mládeži a ich rodinám pri riešení problémov, v zmysle 

§ 28 zákona 448/2008 Z.z. v znení nesk. predpisov. 

V zariadení sa poskytuje: 

- sociálne poradenstvo (základné aj špecializované) 

- pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov 

Ma  
Špecializované sociálne poradenstvo: 

- je zamerané na zistenie príčin vzniku, charakteru a rozsahu problémov dieťaťa, rodiny a poskytnutie 

konkrétnej odbornej pomoci. 

Materiál č. 

14 
Bod rokovania 

Vyhodnotenie činnosti Nízkoprahového denného centra pre 

deti a rodinu 

Dátum rokovania MsZ  8.11.2017 

Predložené poslancom MsZ  31.10.2017 

Predkladateľ Ing. Dagmar Majeríková, vedúca odd. sociálnych služieb 

Spravodajca Ing. Dagmar Majeríková, vedúca odd. sociálnych služieb 

Na základe Plánu práce MsZ 

Prizvaný PhDr. Jaroslav Rakučák, DiS. PhD. 

Stanovisko komisií 
Komisia pre sociálne služby a zdravotníctvo 

prerokované dňa 23.10.2017 –  per rollam  - Odporúča prijať  

Zoznam príloh 
Príloha č.1: Činnosť Nízkoprahového denného centra pre deti a 

rodinu (PREROD) v školskom roku 2016/2017 

http://www.ruzomberok.sk/
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- vykonáva sa ambulantnou formou – individuálne a skupinovo na báze poradenskej komunity pre deti a 

mládež s problémami v sociálnom správaní a poruchami správania a inými problémami, pričom sa 

systematicky využívajú skupinové techniky, skupinový rozhovor, skupinová dynamika, skupinové učenie, 

metódy sociálneho tréningu. 

- tento druh činnosti sa uskutočňuje na základe informovaného súhlasu podpísaného zákonným zástupcom 

dieťaťa. 

- uskutočňuje sa aj terénnou formou prostredníctvom terénnych programov a preventívnych programov na 

školách. 

 

V  chránenom nízkoprahovom priestore v NCPDR sa utvárajú podmienky na: 

- záujmovú činnosť (zmysluplné trávenie voľného času pre deti a mládež). 

- služba je poskytovaná klientom bez rozdielu farby pleti, národnosti, spoločenského postavenia. 

- klient sa môže slobodne rozhodnúť pre činnosť a môže sám prispieť svojim nápadom k rozšíreniu činnosti   

  klubu. 

- klient nie je povinný preukazovať svoju totožnosť. 

- dochádzka do zariadenia je dobrovoľná a poskytované služby sú bezplatné. 

- finančná spoluúčasť je možná výnimočne, klient je o nej vopred informovaný a záleží len na jeho    

   rozhodnutí, či sa akcie zúčastní. 

 

Pracovníci NCPDR spolupracujú s rodinou a prirodzeným sociálnym prostredím dieťaťa pri pomoci s 

riešením jeho problémov a v záujme eliminácie sociálno patologických javov u detí, mládeže a v rodinách 

realizujú osvetovú činnosť medzi rodičmi, učiteľmi, sociálnymi pracovníkmi ako aj širšou verejnosťou. 

 

V zariadení sa tejto práci v súčasnosti venujú 3 zamestnanci – špeciálny pedagóg – etopéd PhDr. 

Jaroslav Rakučák,DiS. PhD; sociálny pracovník Mgr. Dušan Schnierer a terénny pracovník - Ladislav Rek. 

 

 D. Dopad na rozpočet 

- 

http://www.ruzomberok.sk/
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 Činnosť Nízkoprahového denného centra pre deti a rodinu (PREROD)  
v školskom roku 2016/2017 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

# pravidelná skupinová činnosť v zariadení a na 

školách: 
3 skupiny v PRERODe – 37 detí 
2 skupiny – špeciálna základná škola – 16 detí 
1 skupina – ZŠ Zarevúca – 6 detí 
4 skupiny – pravidelná nízkoprahová záujmová 
činnosť – 42 detí (Baničné, ul.Textilná, Ž.Silbigera, 
ďalšie lokality mesta) 

 

V skupinách v PRERODe a na školách realizujeme celoročný program formou skupinových 
stretnutí  - 1 krát týždenne každá skupina. Na jednotlivých stretnutiach majú deti a mladí možnosť 
prostredníctvom skupinových techník,  rozhovorov, zážitkového učenia, nadobudnúť zručnosti 
v oblasti komunikácie, empatie, prosociálneho správania, zvládania záťažových situácií a prebrať 
s pracovníkmi nízkoprahu aktuálne témy, ktorými sa zaoberajú (vzťahy s rodičmi, učiteľmi, 
kamarátmi, problémy v škole, internet – sociálne siete, sex, hudba, voľný čas, závislosti a ďalšie). 
Do skupín sú deti zaraďované na základe súhlasu zákonných zástupcov, s odporúčaním školy, 
Úradu práce sociálnych vecí a rodiny, Centier pedagogicko-psychologického poradenstva 
a prevencie, polície, resp. súdu (výkon opatrení sociálno-právnej ochrany detí a sociálnej kurately) 
a tiež na dobrovoľnej báze. V nízkoprahovej záujmovej činnosti realizujeme s deťmi z rozličných 
(najmä ohrozených) lokalít mesta Ružomberok športové a záujmové aktivity ako preventívny 
prostriedok na zmysluplné využívanie voľného času a vyhýbanie sa negatívnemu správaniu 
a sociálno-patologickým javom (kriminalita, vandalizmus, užívanie návykových látok a pod.). 
 

 
 Pravidelné individuálne vedenia špecializovaného poradenstva (experimentujúci) - 12  
 v teréne a na školách sme zrealizovali: 
 - prevenciu vzniku závislostí na základných a stredných školách 

  13 tried, 294 oslovených žiakov 
- intervencia do tried – vzťahové problémy, ubližovanie, šikanovanie 

16 tried, 314 detí v kolektívoch, s ktorými sme pracovali na 2 - 5 stretnutiach 
                terénna sociálna práca pracovníkov nízkoprahu na uliciach Ž. Silbigera, Textilná, sídlisko Baničné 

– depistáž detí + nízkoprahová záujmová činnosť - 3x týždenne 
 
# pravidelné pracovné stretnutia – UPSVaR – multidisciplinárne riešenie konkr. klientov 
# spolupráca s KC Úsmevu ako dar a KC Bratskej jednoty baptistov – v rómskej komunite 
# vzdelávanie koordinátorov prevencie ZŠ a SŠ v spolupráci s CPPPaP Ružomberok 
# spolupráca so všetkými základnými a strednými školami v meste, UPSVaR, CPPPaP, OR PZ, 

pediatri, mestská polícia, Dobré centrum – súkromné CPPPaP,  
# činnosť zabezpečujú 2 odborní pracovníci – sociálny pracovník,  špeciálny pedagóg,            1 

pomocný pracovník v teréne a pri záujmovej činnosti 
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# Úsmev cup - v sobotu 10. decembra 2016 sa v City Aréne v 

Prievidzi konal futbalový turnaj Úsmev Cup pre deti z detských domovov a 
nízkoprahového centra. Futbalový turnaj usporiadala nezisková organizácia 
Úsmev ako dar- pobočka Prievidza za podpory Mesta Prievidza. Podujatia sa 
zúčastnili 4 tímy a to: Ružomberok, Zlatovce, Handlová, Kremnica. Naši 
chlapci predvádzali od prvého zápasu výborný výkon, ktorý bol ocenení aj 
súpermi a organizátorom turnaja za najbojovnejší tím turnaja. 

# V roku 2017 sme realizovali 2 projekty: 

  Športuj s PRERODom – podporený Nadáciou pre deti Slovenska – 1900 € 
- bol zameraný na vytvorenie bezpečného prostredia na pravidelnú športovú činnosť pre deti z 
ohrozeného a sociálne znevýhodneného prostredia, pod vedením pracovníka Nízkoprahového 
centra pre deti a rodinu - PREROD. Športové aktivity prebiehali v prenajatých telocvičniach 
blízko ohrozených lokalít alebo v prirodzenom prostredí detí v daných lokalitách. Súčasťou 
projektu boli aj priateľské zápasy s inými tímami. Dotácia a spoluúčasť Mesta Ružomberok bola 
využitá na zakúpenie športového vybavenia a pomôcok pre deti, prenajatie telocviční 
a prepravné na priateľské zápasy. 
 

Spoznaj svoj KRAJ s PRERODom 2-017 – podporený Žilinským samosprávnym 
krajom – 700 € 

- Spolu s deťmi sme na skupinách v našom zariadení pracovali na výbere a plánovaní zaujímavých 
výletov,  ktoré sme spoločne s 27 vybranými klientmi z jednotlivých “klubov” zrealizovali v 
termíne od 3. do 14. júla 2017. Deti sa takto mali možnosť naučiť niečo o kraji, v ktorom žijú, 
urobiť rozpočet výletu, naplánovať vlakové, prípadne autobusové spojenie a nájsť zaujímavú 
atrakciu v danej lokalite. Deti boli takto aktívne zapojené do participácie a neboli len pasívnymi 
prijímateľmi toho, čo im mi dospelí pripravíme. Dotácia a spoluúčasť Mesta Ružomberok 
a rodičov bola použitá na úhradu prepravných výdavkov, výdavkov na stravu a vstupného na 
atrakcie. 

 

# 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
 
 

9. ročník žiackej konferencie s témou „Nebuď online, 
ja som tu“ – ktorá sa konala 24.11.2016 v Kultúrnom dome 

Andreja Hlinku. Stretlo sa na nej viac ako 300 žiakov a ich učiteľov 
z ružomberského okresu. Konferencia bola opäť priestorom na 
vzájomné stretnutie, obohatenie a inšpiráciu "žiakov-žiakmi". Na 
podujatí nechýbal spev, tanec, krásne individuálne aj skupinové 
vystúpenia. Mladí opäť ukázali svojim rovesníkom, čomu sa 
naplno venujú keď "nie sú online". Konferenciu sme organizovali 
tak ako po minulé roky v spolupráci s Oddelením školstva 
a športu MÚ a Obchodnou akadémiou v Ružomberku. 

# Zimný výchovno-rekreačný pobyt - sme strávili 

v krásnom prostredí Liptovskej Teplej na útulnom penzióne ZA 
MLYNOM. Témou tohtoročného pobytu bola myšlienka “NEBUĎ 
ONLINE, JA SOM TU”. Počas pobytu sme pracovali na pozitívnom 
posilnení vzájomných vzťahov, ktoré sa budovali počas našich komunít. 
Vďaka času, ktorý sme mali pre seba sme si tiež mohli z chuti zahrať 
futbal, ktorého atmosféru nám prišiel osviežiť profesionálny futbalista 
a dobrý kamarát Jozef. Po zmysluplnom a plnohodnotnom športovom 
nasadení sme sa zregenerovali na neďalekom kúpalisku v Lúčkach. 



 

 

 

 
 

 

Námestie A. Hlinku 1, 034 01 Ružomberok   |   rkprerod@ruzomberok.sk   |   +421 918 530 171   |   www.prerod.sk   

Zriaďovateľ: Mesto Ružomberok 

# Pravidelné futbalové tréningy klientov a prípravné zápasy - pravidelné futbalové tréningy 

ako doplnková činnosť pre našich klientov na zmysluplné využitie času sa rozšírili o prípravné zápasy s klubmi 
v meste a okolí. V roku 2017 trénujú 3 skupiny v telocvični a umelej tráve na ZŠ Sládkovičova – starší a mladší 
chlapci a 1 skupina rómskych chlapcov na obchodnej akadémií. Deťom sa venuje tréner „odchovaný“ z našich 
bývalých klientov. Chlapci trénujú na 2 tradičné akcie – turnaj na Spojenej škole – ŠZŠ a náš turnaj Don Bosco 
RK-up. Tento rok sme zrealizovali aj viaceré priateľské futbalové zápasy so základnou školou z Černovej, 
Liskovej a Liptovskej Lúžnej. Zúčastnili sme sa aj na turnaji organizovanom MFK Ružomberok s chlapcami 
z rómskej komunity, kde sa nám podarilo umiestniť sa na 3. mieste. Medzi naše pravidelné aktivity patrí aj 
futbalový kemp, kde si chlapci môžu otestovať svoje futbalové zručnosti a techniky. 
                                                                                                               

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
       

 
 
 
 

 
  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

# V novoročnom turnaji „Športuj a vyhraj“ si zmerali sily štyri mužstvá, ktoré si zahrali 

systémom každý s každým. Po odohratí všetkých zápasov, ktoré boli bohaté na góly a súboje v duchu FAIR-
PLAY sa nakoniec tešili z prvenstva na turnaji hráči FC PREROD, ktorým pomohlo k víťazstvu lepšie skóre. 
Druhú priečku obsadili hráči Diagnostického centra Ružomberok, na tretej pozícií skončil tím Špeciálnej 
základnej školy Ružomberok – FC SAVIO a konečné štvrté miesto putovalo do tímu z Černovej. 

# Predvianočné posedenia na kluboch - rok 2016 

sme zavŕšili spoločným kapustnicou, ktorú sme si spoločne so 
staršími klientmi pripravili, s poďakovaním dobrovoľníkom 
a spolupracovníkom zariadenia. 

# projekt “Športuj s PRERODom”, bol zameraný na vytvorenie bezpečného prostredia na 

pravidelnú športovú činnosť pre deti z ohrozeného a sociálne znevýhodneného prostredia, pod vedením 
pracovníka Nízkoprahového centra pre deti a rodinu - PREROD. Športové aktivity prebiehali v prenajatých 
telocvičniach blízko ohrozených lokalít alebo v prirodzenom prostredí detí v daných lokalitách. Súčasťou 
projektu boli aj priateľské zápasy s inými tímami. Bezpečnosť detí pri športe bola garantovaná prítomnosťou 
dospelej osoby, ktorá zároveň od detí prijímala návrhy na zlepšenie bezpečnosti pri športe v ich prostredí, 
ktoré boli následne prenesené ku poslancom MSZ Ružomberok za jednotlivé lokality mesta. Projekt bol 
podporený Nadáciou pre deti Slovenska v rámci grantového programu “Športujem rád a bezpečne 2016. 
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# Odborný seminár s MUDr. Gábrišom - v rámci školení výchovných 

poradcov a koordinátorov prevencie v spolupráci s Centrom pedagogicko-
psychologického poradenstva a prevencie Ružomberok sme zrealizovali odborný 
seminár v našom centre. Návštevou nás poctil MUDr. Ľubomír Gábriš, ktorý je 
psychiater, psychoterapeut a riaditeľ resocializačného strediska v Polome 
a Ľudovítove a hovoril na tému prevencie drogových závislostí.  

Deň proti extrémizmu - v čase polročných prázdnin sme ponúkli našim členom, 

možnosť zúčastniť sa poznávacieho výletu do múzea SNP v Banskej Bystrici.           
Po stopách minulosti, ktorá pre nás, ale i celý svet znamenala veľké zmeny sme sa 
vydali s jednotkou rýchleho nasadenia, ktorú tvorilo päť chalanov na našu misiu. Po 
príchode do múzea nás oboznamoval s históriou náš verný kamarát, ktorý má 
záľubu v štúdiu informácií o 2 sv. vojne. 

Jarný pobyt „pod Kozím“ - začiatkom jarných prázdnin sme sa s partiou našich 

chlapcov, rozhodli zrealizovať jarný pobyt. Útočisko sme našli v hlbokej Čutkovskej 
doline, kde nás čakala “Chata po Kozím”. Úvodný deň sme sa vybrali na obhliadku 
okolia, ktorá v nás posilnila ducha vytrvalosti a odhodlania. Deň sme ukončili 
spoločnými hrami a nočnou hrou, ktorá preverila našu odvahu. Na ďalší deň, sme po 
absolvovaní rozcvičky, zasadli k záverečnej komunite a zhodnotili náš pobyt. 

Najmilší koncert - Komunitné centrum “Úsmevu ako dar” organizovalo akciu, na 

ktorú pozvali aj chlapcov z nášho centra. Strávili sme spolu krásne sobotné 
dopoludnie plné akcií. Na výber mali rôzne workshopy ako napr. FREE-RUN, 
ZÁKLADY SEBAOBRANY S PROFESIONÁLNYMI VOJAKMI, FUTBALOVÝ ZÁPAS S 
HRÁČMI MFK RUŽOMBEROK, WORK-OUT. 

Don Bosco RK-up 2017 - dňa 2.júna sa uskutočnil náš tradičný futbalový turnaj. 

Tento rok to už bol šiesty ročník. Krásny areál ZŠ Zarevúca bol dejiskom futbalových 
zápasov nášho turnaja. Na oficiálne zahájenie turnaja boli pozvaní predstavitelia 
mesta p. Ing. Michal Slašťan, vedúca  oddelenia sociálnych služieb a zdravotníctva p. 
Ing. Dagmar Majeríková a duchovný otec Ondrej Gábriš. O spestrenie turnaja sa 
postarali dievčatá z FF-Crash a Black Star. Naši chlapci „vychytali všetky 2. a 3. miesta. 

 
Letný pobytový tábor v Novoti – po šiestich rokoch sme sa vrátili do známeho 

prostredia na Oravu. Dvadsaťšesť ľudí strávilo tábor s PRERODom v čase od 31.7. do 
4.8.2017. Orava nás dostala svojou “nekonečnou” krásou, a tak sme pobyt strávili 
turistikou, “Novoťským drsňákom”, kúpaním v bazéne, prehliadkou agrodružstva s 
ochutnávkou syrov, ale aj s prípravou na výrobu syra, čiže dojením kravičiek. Tento rok bol 
tábor v Novoti pre všetkých veľkým zážitkom, dobrodružstvom, na ktoré sa len tak ľahko 
nezabúda. 

Spoznaj svoj Kraj s PRERODom 2-017 – cez projekt podporený Žilinským 

samosprávnym krajom, v rámci podpory opatrení sociálnoprávnej ochrany detí a 
sociálnej kurately a mestom Ružomberok, sme spoznávali nové “zákútia” nášho 
krásneho regiónu. Spolu s deťmi sme na skupinách v našom zariadení pracovali na 
výbere a plánovaní zaujímavých výletov, ktoré sme spoločne s 27 vybranými deťmi z 
jednotlivých “klubov” zrealizovali v termíne od 3. do 14. júla 2017. 
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V Ružomberku k 31.8.2017   Spracovali:  PhDr. Jaroslav Rakučák, DiS. PhD. 
        Mgr. Dušan Schnierer, Ladislav Rek 
 


